

Správa kontrolnej činnosti hlavného kontrolóra obce Kamenec pod Vtáčnikom za II. polrok 2023

V súlade s ustanovením § 18 f písmeno e) Zákona 369/1990 Z. z, o obecnom zriadení predkladám Obecnému zastupiteľstvu v Kamenci pod Vtáčnikom správu o kontrolnej činnosti za II. polrok 2023.

Plán kontrolnej činnosti na II. polrok 2023 bol schválený Obecným zastupiteľstvom v Kamenci pod Vtáčnikom dňa 15. 6. 2023.

V zmysle schváleného plánu kontrolnej činnosti boli uskutočnené nasledovné kontroly:

1. Kontrola príjmov za správne poplatky podľa Zákona č. 145/1995 Z. z. o správnych poplatkoch v znení neskorších predpisov

Zákon 145/1995 z. z. v znení neskorších predpisov upravuje správne poplatky za úkony a konanie orgánov štátnej správy a obcí. Predmetom poplatkov sú úkony a konania, ktoré sú uvedené v sadzobníku správnych poplatkov. Pri kontrole vyberaní správnych poplatkov som sa zamerala na správnosť výberu a spôsobe platenia poplatku.

Za vyberanie a výšku správnych poplatkov sú zodpovedné zamestnankyne obce Kamenec pod Vtáčnikom na svojich úsekoch činnosti. Správne poplatky či už je to v prípadoch preneseného výkonu štátnej správy alebo originálnych kompetencií obce sú uhrádzané do pokladne obce. Pri náhodne kontrolovaných dokladoch boli správne poplatky vybrané vo výške, ktoré určuje sadzobník poplatkov. Platcovi poplatku bol vystavený príjmový pokladničný doklad a príjem bol zaevidovaný v pokladničnej knihe.

Obec vedie samostatnú evidenciu výberu správnych poplatkov v prípade overení podpisov a overení listiny.

Správne poplatky sú príjmom rozpočtu obce.

Obec vyberá správne poplatky najmä za:

- vydanie potvrdenia o trvalom pobyte
- osvedčenie podpisu na listine, vyhotovenie odpisu /fotokópie / listinnej podoby
- povolenie na výrub stromov
- vydanie rybárskeho lístka
- správny poplatok na úseku stavebnej činnosti /za žiadosť o stavebné povolenie, alebo na zmeny dokončených stavieb, na vydanie kolaudačného povolenia/.

K 31. 12. 2023 za správny poplatok bolo vybraté 3 866,81 € .

Okrem správnych poplatkov obec vyberá poplatky aj za služby poskytované v obci a to:

- relácia v miestnom rozhlase
- opatrovateľskú službu
- odpredaj odpadových nádob
- za energie

Za kontrolované obdobie pri kontrolovaných náhodne vybratých dokladoch neboli zistené nedostatky. Výška správnych poplatkov bola určená správne.

2. Kontrola plnenia príjmov a výdavkov rozpočtu obce a vedenie účtovníctva v súlade so Zákonom č. 431/2002 Z. z. o účtovníctve

Pri uvedenej kontrole som sa zamerala na overenie a zúčtovanie finančných operácií v hlavnej knihe a kontrola plnenia finančného rozpočtu a čerpanie finančného rozpočtu. Boli preverované skutočnosti uvádzané na jednotlivých dokumentoch, ich oprávnenosť, obsah zákonom stanovených náležitostí a súlad účtovných dokladov a finančných operácií s účtovníctvom obce.

Kontrola hlavnej knihy umožňuje prekontrolovať správnosť všetkých účtovných väzieb a súvzťažností a poskytuje ucelený prehľad o majetkových a výsledkových účtoch.

Kontrolované boli výpisy z bankových účtov, dodávateľské faktúry, pokladničné doklady a účtovné výkazy.

V príjmovej časti rozpočtu k 31.12.2023 sú najväčšou čiastkou podielové dane so štátneho rozpočtu a to 739 952 €

Ďalšími príjmami boli dane z nehnuteľností dane za psa, dane za užívanie verejného priestranstva, za komunálny odpad celkom 124 810 €.

Obec má ďalšie príjmy za dobývací priestor, prenájom pozemkov, nebytových priestorov, za správne poplatky, hrobové miesta, za poskytovanie rôznych služieb občanom a to celkom 131 306 tis.€.

Dotácie zo štátneho rozpočtu na voľby, pomoc Ukrajine, požiaru ochranu, na register obyvateľstva, transfer z ÚPSVaR, ZŠ-projekty, celkom 167 522 €, dotácie na školstvo/prenesené kompetencie/, vzdelávacie poukazy, projekty v ZŠ, dotácie na MŠ celkom 593 065 €.

Celkový príjem za rok 2023 bol 1 791 466 €.

Vo výdavkovej časti rozpočtu – bežný rozpočet obce zahŕňa: mzdy, odvody do sociálnej a zdravotnej poisťovne, energie, vodné, stočné, pohonné hmoty, poistenie majetku a iné náklady potrebné pre chod obce v celkovej výške 534 383 €.

Ďalšie výdavky sú na vývoz komunálneho odpadu, nákup odpadových nádob 46 302 €.

Náklady na chod MŠ boli 258 492 €, dotácie na dávku v hmotnej núdzi 24 494€.

Kapitálové výdavky v roku 2023 boli 55 527 €.

Celkové čerpanie rozpočtu k 31. 12. 2023 bolo 1 019 056 €.

Pri kontrole plnenia rozpočtu obce v príjmovej a výdavkovej časti nebolo zistené porušenie všeobecne záväzných právnych predpisov. Dodávateľské faktúry, odberateľské faktúry, pokladničné doklady a bankové výpisy sú zaúčtované podľa rozpočtovej klasifikácie.

Ako celok je účtovníctvo vedené vecne, prehľadne a o obsahuje všetky potrebné náležitosti.

Pri kontrole neboli zistené závažné nedostatky, ktoré by nasvedčovali na nehospodárnosť a neefektívnosť v činnosti obce.

.3. Kontrola dodržiavania zákona VZN obce vo výbere daní a miestnych poplatkoch a pohľadávky u dane z nehnuteľnosti a miestnych daní a poplatkov za rok 2023.

V priebehu II. polroka 2023 som vykonávala priebežne kontrolu výberu daní z nehnuteľností, daní za komunálny odpad a miestnych daní a poplatkov. V schválených VZN č. 3/2022 a 4/2022 sú určené podmienky na výber daní a poplatkov na rok 2023, ktoré boli aj dodržané.

Pri kontrole vo výbere daní a miestnych poplatkov za rok 2023 som zistila, že nedoplatky na dani z nehnuteľností k 31. 12.2023 sú u FO 170,14 € a PO 826,92 € a neuhradené dane za komunálny odpad k 31. 12. 2023 u FO boli 377,61 € a u PO 81,- €. Celková čiastka neuhradených pohľadávok za daň z nehnuteľností 997,06 € a celková čiastka 458,61 € za pohľadávku za komunálny odpad súhlasí aj s hlavnou knihou v účtovníctve. U jednej právnickej osoby je celkový nedoplatok za DzN a KO 907,92 €. Navrhujem vymáhanie daňového nedoplatku formou exekučného konania.

Nevymožiteľné pohľadávky za predchádzajúce roky, ktoré boli schválené obecným zastupiteľstvom vo výške 629,-€ boli aj odpísané.

Evidencia o daniach a daňovníkoch je úplná a pri podávaní daňových priznaní, dodatočných daňových priznaní je dodržaná zákonná lehota na ich podanie a to do 31.1. Platobné výmery sú vydávané podľa zákona a doručené na podpis. Neplatičom sú zasielané v priebehu roka výzvy na zaplatenie nedoplatkov.

Ostatná činnosť

Okrem vykonania kontrol podľa schváleného plánu kontrolnej činnosti som vypracovala stanovisko k rozpočtu Obce Kamenec pod Vtáčnikom na rok 2024, vypracovala som plán kontrol na I. polrok 2024 a zúčastňujem sa na zasadnutiach obecného zastupiteľstva.

Kamenec pod Vtáčnikom dňa 15.2. 2024

Paulíčková Jozefína
kontrolór obce